

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 TELÉFONO NÚM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA: SAN AGUSTIN, NUM. 7 TELÉFONO NÚM. 25 GERENTE: LUIS CANO

CORRESPONDENCIA: APARTADO N.º 11 FLUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA Dirección TELEGRÁFICA: ADELANTADO

ABASTOS. SUBSISTENCIAS

XVIII Este contacto es, a no dudarse, el de verdadero alcance, el de capital importancia para el consumidor adquirente que se abastece, y el que pudiéramos decir objetivo esencial de todo el proceso que nos ocupa. A su análisis, a su estudio de detalles sucesivamente e intensamente perfeccionado, ha de dedicarse una nueva agrupación orgánica o sección del amplio organismo que preconizamos, como indispensable por todo el tiempo que requiera la fase educativa comercial y que después, aliviado y reducido quede en vigilancia acopiando y archivando todos los datos estadísticos, cuerpo de doctrina básico de los grandes flujos y reflujos, altas y bajas, del movimiento mercantil, que los Gobiernos, para sus oportunas investigaciones, necesitan poseer.

Llegadas las mercancías al sitio de venta con su coste neto, procede apreciar, computar y cargarlos todos los gastos generales del establecimiento, como primera partida, y en adecuada derrama que coordine y armonice aquéllos y su montante anual, con la cifra media de venta calculada, con la clase de artículos, no sólo por su diverso valor unitario, sino por las vueltas que a cada uno se dió al año y si antes sobre el mismo capital matriz de primera se mira, sin perder de vista el coeficiente de salida que puede estimarse por avería o mermas, y, cierto margen de imprevistos que en todo establecimiento como en todo domicilio existen y de no computarse desnivelan su presupuesto.

Una segunda e interesante partida a derramar igualmente a la utilidad, que sin regateos, con margen de buena vivencia que aliente y aficione al comerciante de buena fe y recto espíritu, deba concederse al capital que moviliza y tiene puesto en marcha de su negocio.

Y la integración de los dos, sobre el precio conocido ya de ingreso, nos dará el precio regular y lícito de expedición al público.

XIX Demasiado comprendemos que la misión de este grupo del organismo no es mayor, más que por lo difícil, que todo está reducido a simples operaciones aritméticas por lo múltiple y detenida y cuidadosa. Y no se nos oculta que al comenzar no podrán hacerlo con un cuadro completo que contenga todos los innumerables artículos objeto de compra y venta, sino con copiosos guiones a ir rellenando, hasta contener todos sin excepción, para que no queden escapes libres perniciosos.

Evidente es que al aquilatar los gastos generales de cada establecimiento tropezarían con un verdadero maremagnum que salvan con tacto y buen deseo unas adecuadas clasificaciones, según importancia y suntuosidad, y dentro de cada una un promedio equitativo.

Y risible que otro tanto les sucederá al señalar el margen de utilidad a tenor del capital dinámico y de la cifra de venta, sin traspasar adecuado límite máximo, lo que les compelerá a lo mismo, clasificaciones y promedios, extremo éste que puede determinarse muy interesante, porque venga a demostrar bajo la fe pública de un organismo serio y público la asistencia de profusión tal de comercios abiertos que algunos no pueden subsistir en términos prudentes y racionales, porque su regular y periódica cifra de venta de los artículos en que comercian, es tan exigua que requieren forzamiento inaceptable, por encarecedor, así de la cifra de gastos generales, como de la de margen de utilidad.

Y sobre el consumidor no debe dejarse recaer jamás, ni la confabulación, ni el afán inmoderado de establecerse harto legítimo, pero indebido cuando no se cuenta con capital y hay que ser subsidiarios atómicos de otros establecimientos más potentes, o la parroquia es escasa y por ello la venta. Factor de tutela, que conocido en forma por el poder público, le permitirá poner coto a exageraciones perjudiciales, conllevantes de carestía.

ARTURO CARSI

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

¡No lo volveré a hacer más!
El popularísimo actor, eternamente joven, Julianito Romea, y autor muy aplaudido, estrenó una obra en el teatro Lara en la que hacía el papel de protagonista, atribuyéndose a su medida.

La obra tuvo un desgraciado éxito. El público tomó a broma el fracaso, y entre risas y taconeos, llamó a escena al autor.
Julian Romea se adelantó al proscenio, y dirigiéndose al público, con semblante muy compungido, dijo: —Respetable público: El autor de la obra que han tenido ustedes el buen gusto de protestar soy yo. Pero prometo que «no lo volveré a hacer más».

Una ovación cariñosa fué el premio de su sinceridad.

re por su cauce manso y tranquila, sino que debe aspirar a ser riego que fructifique y dé flores y frutos. Hacén bien los profesores de los colegios de París en procurar esta comunicación espiritual a sus alumnos. Nada mejor que el ponerse en contacto con quienes deben ser imitados. Es necesario conocer a los muertos ilustres. No olvidarlos, llevarlos siempre en el recuerdo, como bandera que nos dé fe y entusiasmo para el combate de la vida y nos señale el camino de la gloria. Corneille, Racine, Balzac, Lamartine, Molière, Victor Hugo... ¡Cuán hermoso es pensar que vuestra labor aún no ha terminado, que todavía vuestra memoria puede presidir la formación espiritual de nuevas generaciones!

JOSÉ CASTELLÓN

La riqueza forestal

Se ha dispuesto por Real orden que se establezca una Comisión mixta asesora e informadora, con elementos productores (forestales) e importadores de maderas del Extranjero y posesiones españolas, con dos Secciones (forestales y de im-

EN HONOR DE UN CAPITAN DE ARTILLERIA

La Comisión Permanente de Ensayo de los materiales y de Tipificación Industrial, ha organizado en Madrid un almuerzo en honor del capitán de Artillería don Agustín Planas, a quien acaba de concedérsele el premio Hispano-Americano de 1928, por la Real Academia de Ciencias. El acto tendrá lugar mañana, día 24, en el hotel Reina Victoria, a las dos de la tarde. Las tarjetas, al precio de 16,50 pesetas, pueden recogerse en la secretaría de la Comisión (Prado, 26), o en la portería del hotel. Los trabajos y los éxitos del capitán Planas en España y en el extranjero le habían hecho acreedor hace tiempo a este homenaje y la Comisión Permanente de Ensayo de los Materiales a la que pertenece desde su fundación, aprovecha esta oportunidad para tributárselo.

El cardenal Gasparri se retirará de la Secretaría de Estado y le substituirá monseñor Pacelli

Roma.—En los Círculos vaticanistas confirman la próxima elevación al cardenalato de monseñor Pacelli, Nuncio del Papa en Berlín. Este nombramiento dará motivo a un importante movimiento diplomático en la capital alemana. Monseñor Pacelli será, en efecto, substituído en Berlín por monseñor Pizzardo, que es el colaborador más activo del cardenal Gasparri, secretario de Estado de la Santa Sede. Este realizador con tal motivo su antiguo deseo de retirarse y de consagrarse enteramente, en la tranquilidad de su país natal, a su gran obra sobre la historia del Papado. Su sucesor sería precisamente monseñor Pacelli. Según otras informaciones, monseñor Cerrett, ex Nuncio en París, que acaba de regresar de su misión en Sydney, tiene también probabilidades de ser nombrado para dicho cargo.

Resultados negativos del sovetismo

El órgano del Gobierno ruso reconoce que la enseñanza en el país es inferior a la de los años anteriores a la revolución. Moscú.—«Isvestia», el órgano del Gobierno soviético, publica el pre-

portación), que estudiando cada una de por sí los problemas que les afectan y los que pueda plantearles el Comité Superior del Consejo de la Economía Nacional, en orden a lo más conveniente para dar cauce legal a los problemas nacionales sobre riqueza forestal y comercio y consumo de madera, tanto nacional como extranjera, con el propósito de ir a la más apropiada regulación de dichos comercios y riqueza, y a la forma práctica de implantar, si procediera, un organismo con carácter estable y que tenga por misión estudiar las respectivas necesidades y dificultades, y plantear y proponer las resoluciones convenientes; debiendo esta Comisión inicial de estudio y propuesta al Gobierno someter los acuerdos de cada una de sus dos Secciones a estudio de la otra, para llevar el resultado de sus trabajos al Pleno de la Comisión, constituido por los elementos de una y otra Sección con el Comité Superior antes mencionado, y una vez discutidos pueda éste elevar al Gobierno la propuesta que corresponda sobre el futuro desenvolvimiento de esta riqueza nacional y sus relaciones con la similar extranjera.

supuesto oficial del año próximo financiero para las escuelas de primera y segunda enseñanza y superiores, así como una comparación de los presupuestos actuales y pasados, añadiendo el comentario de que, a pesar de todos los esfuerzos, la educación continúa a más bajo nivel que antes de la revolución. El diario escribe: «Es necesario reconocer definitivamente que las cifras no reflejan ninguna revolución educativa. No se ha adoptado ninguna medida radical para extirpar una serie de manifestaciones anómalas en la obra educativa. Todos los niveles en el «frente» de la educación continúan siendo mucho más bajos que los de antes de la revolución.

TIEMPOS REMOTOS

CURIOSO CONTRATO DE VENTA DE NEGROS EN AMERICA

De «La Defensa», de Medellín (Colombia): «Como curiosidad histórica, útil para la confrontación de las leyes y costumbres de las diferentes épocas, conviene recordar algo de los viejos tiempos con la lectura de algún documento como el que reproducimos a continuación: «Paquebote nombrado «San Luis» —Juan Simón Cordero—. Un negro en 258 patacones en 20 de junio de 1725.

«Yo, don Juan Jhonson, factor administrador general de la Real Compañía de Asiento, establecida para la introducción de negros esclavos en esta América, por lo que toca a esta ciudad de Cartagena y sus individuos, vendo realmente y en efecto a Juan Simón Cordero, un negro de los introducidos por el paquebote nombrado «El San Luis», de corta edad y señales como al pie se refiere. Marcado con la marca real en el pecho derecho y con la marca de este Asiento en la espalda izquierda, como al margen (hay un signo o marca), en precio y cantidad de 258 dólares, que pagará de contado dicho Juan Simón Cordero a mi dicho factor, el cual dicho negro vendo con todas sus tachas, malas o buenas, alma en boca, costal de huesos, excepto gota coral, o sea mal de corazón, y que la redhibitoria de esta enfermedad sea notoria dentro de dos meses de la fecha de éste, conforme al uso. Y yo, dicho Juan Cordero, recibo dicho negro en la forma referida, y para que conste en

EDUCACION INFANTIL

El estímulo de los hombres célebres

Los profesores de los colegios de París han acordado establecer un premio para los alumnos que más se distinguen durante el curso. En las vacaciones les regalarán con un viaje a Guernsey, donde está la célebre finca Hauteville-House, del famoso novelista Víctor Hugo. Irán en peregrinación escolar a visitar el lugar donde el escritor pasó gran parte de su vida, haciendo del recorrido y bello lugar taller de su trabajo intelectual. Víctor Hugo vivió en Hauteville-House quince años, y allí compuso sus populares novelas «Los miserables», «Los trabajadores del mar», «El hombre que ríe» y varios ensayos, críticas y artículos. A la sombra de los altos y copudos árboles del jardín de la finca el romántico escritor paseó y meditó, leyó infinidad de libros y estudió detenidamente el teatro shakesperiano, analizando las obras del gran dramaturgo inglés, a cuya colección puso el admirable subrayado de una de las loas más entusiastas que se han producido.

En Hauteville-House se halla e escenario de uno de los períodos más intensos de la vida del autor de «Nuestra Señora de París». En el tranquilo remanso de esta casa serén su espíritu el autor de «Hernani», luego de las tormentas entre clásicos y románticos, cuyos rasgos fueron encendidos por el gran escritor, tan soñador, tan apasionado, que llevó al tablado escénico los brotes del romanticismo francés. Un viaje siempre constituye un precioso recreo, en donde el placer espiritual y al encanto de los ojos, se une el acopio de ilustración. No hay libro que tanto enseñe como el álbum de un viaje que va abriendo sus hojas frente a la vida. En este caso su valor aumenta, pues al hechizo del viaje se alía el recuerdo de una gloria nacional, de un nombre admirado por la Humanidad. Bajo sus auspicios los alumnos han de sentir nuevas inquietudes, una emoción más honda que les anime al estudio, y les dé ejemplo de voluntad.

Las colonias escolares, bajo la tutela de sus profesores, vivirán unos días en tan sugestivo lugar y se les darán conferencias de literatura, explicaciones y lecturas de obras de Víctor Hugo. Una inyección, en fin, de sensibilidad artística en el alma infantil, que les excite a la belleza, al trabajo intelectual y al ejercicio de conocer y amar a los grandes hombres de la nación, pues a esta visita seguirán otras a diversos sitios en los que palpita el aliento inmortal de los más representativos artistas de Francia.

En ningún sitio como en las estancias por donde una vida preciosa deslizo su existencia, siente el ser humano tan despierta y encendida su aspiración. Parece que el espíritu del muerto glorioso susurra al oído palabras de estímulo, que su nombre da alas al corazón. Todo habla de él; todo acusa su condición. Parece revivir, perfumar el ambiente, estar presente en cada sitio, vigilante, expresivo, acuciador. Bajo su recuerdo se siente cómo la vida tiene una misión de altura, cómo la existencia no debe de ser agua que co-



UN DRAMA EN EL MAR El héroe pobre (después de haber salvado al naufrago): —¡Dios mío! ¡Si es mi sastre!

Beban siempre Fino "LA RIVA,"

todo forma, teniendo al pie del recibo de mí el duplicado este contrato de venta, que quiero valga y en señal de posesión del comprador, he firmado dicho factor para que en su virtud pueda dicho don Simón Cordero disponer de dicho negro como más bien le convenga. »Y así otorgo y firmo el presente, sellado con el sello de la Real Compañía y refrendado por el secretario de ella, de este tenor se han firmado dos, de los cuales uno se entregará a dicho Juan Cordero y el otro firmado por dicho contador, quedará en esta factoría de Cartagena de Indias, a 20 de Junio de 1725, siendo el negro contenido en este despacho de casta arará, edad de veinte años, poco más o menos, con zafadotas en las sienes y la frente.»

ATRACO EN MARSELLA

Un cobrador bancario, muerto

Marsella, 22.—«Le Crédit Foncier» de Argelia y de Túnez, cuyas oficinas están situadas en La Cannebière, envía a diario su correo a la Oficina Postal por un empleado al que dan custodia otros dos empleados armados. Ayer tarde, el encargado de tal misión llevaba en su cartera más de trescientos mil francos en dinero y títulos. Al llegar los tres empleados detrás de la Bolsa, donde acaban de derribarse algunos inmuebles, un «auto» paró cerca de ellos; un individuo saltó sobre el empleado, le disparó un tiro a quemarropa, que mató al desdichado, y volvió a saltar al automóvil con su botín.

Los otros empleados, sorprendidos, dieron la voz de alarma, y buen número de taxímetros salieron en persecución del asesino. Se cruzaron disparos entre los ocupantes del «auto» fantasma y sus perseguidores; pero al fin logró desaparecer.

Las primeras investigaciones de la Policía se encaminaron a descubrir el automóvil que los malhechores tenían preparado para la huida, después de efectuada su hazaña, y se ha conseguido averiguar que se trata de un vehículo particular y no de un taxímetro.

Organizada severísimamente la vigilancia en las carreteras, hacia las ocho de la noche una pareja de gendarmes mandó detener a una camioneta, en la que iban tres individuos cuyo aspecto parecía sospechoso. Decididos a defenderse, sacaron sendas pistolas, de grueso calibre, y apuntaron a los agentes de la autoridad, los cuales se abalanzaron a

ellos y los desarmaron, sin dejarles tiempo para disparar. Convenientemente esposados los llevaron a la Comisaría, donde les interrogaron. Parece ser que los tres tienen antecedentes penales, y se cree que son los autores del atraco.

La Policía relaciona este atraco con un asalto, realizado hace algún tiempo, contra el furgón de cola de un tren, en el momento en que acababa de salir de la estación de Marsella. Entonces los ladrones se llevaron 150.000 francos.

Faltan dos de los asaltantes

Marsella, 22.—La Policía ha encontrado abandonado el automóvil que utilizaron en su fuga los atracadores. El número de matrícula había sido falsado. La Gendarmería fué informada del robo de una camioneta en una pequeña localidad de Aix, en Provençe, lo que permitió reconstituir la fuga de los criminales, que se dividieron en dos grupos. Tres de aquéllos fueron detenidos en Avignon y ocupada la camioneta robada, los dos restantes no han podido ser capturados aún.

LO QUE SERA LA GUERRA FUTURA

Londres.—En el último número de la revista inglesa «El siglo XIX», el coronel británico J. C. Fuller, que se distinguió durante la guerra en un regimiento de tanques, hace curiosas previsiones de lo que podrá ser la guerra dentro de algunos centenares de años.

Según el coronel Fuller, la historia de la guerra puede dividirse en diferentes ciclos. Se ha visto el ciclo de la Caballería, el de la Infantería, y actualmente estamos en el de la Artillería. El coronel Fuller piensa que este último ciclo guerrero durará hasta 2050, después del cual se entrará en el ciclo de la máquina humana. Predice que entonces el hombre soldado será reemplazado por la máquina soldado. «El elemento humano—declara el coronel Fuller—fué la mayor dificultad durante la guerra porque los soldados pueden desobedecer y pueden sentir miedo. Con la máquina humana, dirigida por ondas, se llegará a la perfección en el campo de batalla, y este medio de destrucción será completamente diabólico. Se podrá, sin duda, dirigir desde una oficina de Londres una batalla en Asia Central, y los medios de destrucción de esta nueva Arma serán tan terribles que producirán el fin de toda guerra.» Pero esta era de paz no llegará hasta el año 2050.

CARTA ABIERTA A FILIS, ENVIÁNDOLE UN ESPEJO

Este es el regalito que, luego de darle mil vueltas al asunto, decidimos afectuosamente enviarte, Filis, amiga, mi compañera y yo, para festejar el venturoso acontecimiento de tu boda. ¡Un espejo! El mejor biselado que había, el más terso, el más llameante, el de profundidad más propicia para que dentro de ella tu belleza y tu juventud hallasen las adecuadas y estimuladoras valoraciones.

uarnos la consideración de que no habían sido hechas a medida del pie, del cráneo o de la escasa gallardía corporal que nos cupo en suerte reservarnos. Es un modo de expresarse como tantos otros. Al espejo no le fué concedida semejante elocuencia. Ni aun le es posible empañarse a voluntad, arrugarse en una oleada de enojo, cuando su dueño no vacila en provocar su más airada sublevación, pidiéndole, no una copia de lo que ve y refleja, sino una modificación, una metamorfosis, una «versión», «adaptación» o «traducción», ¡ay! de lo que se le pone delante...

¡Un espejo, Filis simpática! Nuestro cariño hacia ti no pudo reservarte amigo mejor. En su lámina bruñida, tú a lo largo de tus algarerías de casada, debías encontrar el cobijo de una madre, la lealtad de un amigo y la indulgencia de un confesor. Todo ello dependía de una sola cosa, tan única como excepcional y transcendental: de que tú, Filis adorada, «aprenderas a mirarte» en él. Esta fué, a la par que la prenda de nuestro afecto hacia ti, la humildemente intencionada significación que mi compañera y yo pretendíamos dar al óvalo azogado. Aspirámbamos a que tú, tan candorosa, y tan caprichosa también; tan familiarizada con un objeto al que, con torpe asiduidad, le exigen las mujeres lisosnas y blanduras, te percataras de que las cosas son por sí mismas, viven una independencia salvaje a veces, y raras veces se resignan a parecer lo que nosotros queremos que sean. Las botas, por ejemplo, o el sombrero, y aun el traje, a menudo crujen, chillan, oprimen, no ciñen o sofocan como si aspirasen a insi-

Desde antiguo, ya en la época del transparente arroyuelo—antesapado de la luna del armarío y del espejito del bolsón—la mujer, al contemplarse coquetuela, no veía sino lo que se le antojaba. Nunca verdad tan evidente como una superficie de brillante destinada a reproducir honradamente, pasivamente cuanto se le enfrentara, pasó por el suplicio y la impostura de desfigurarse, de negarse a sí propia en la mentira más descarada y tiránica que Eva le imponía. El espejo, cuya principal y perentoria misión consistía en ser paladín de la verdad, con vano cinismo de bufón, renunciaba a sus prerrogativas y charlaba estúpidamente. Y el rostro desvalido seguía deslumbrando como opulento y la arruga era un incentivo, y el ocaso una llamarada y la claudicación una gentileza. ¡Pobre trozo de cristal, execrable más que un montón de odo! Y ello por culpa de la «intere-

TEATRO CERVANTES

SABADO 24 DE NOVIEMBRE DE 1928
TARDE: A LAS 6,30 NOCHE: A LAS 10,30
 ESTRENO
"COMO A UNOS CHINOS,"
 ESTRENO
"LA UNICA MUJER,"
 interpretada por NORMA TALMADGE y EUGENE O'BRIEN
 (ARTISTAS ASOCIADOS)
 NOTA.—El domingo, estreno de
"NO SE LO DIGA A MI MUJER,"

sada». de la Fémina, temerariamente vanidosa, que, entre todas sus hermosuras, no había sabido ni querido incluir la de «contemplarse» como debía, la de «ver» la realidad de un modo objetivo, desapasionado y entrañable.

Tú, Filis encantadora, arrullada por los atolondramientos de tu mocedad y de tu seducción, no aprendiste tampoco ese arte, exquisitamente entretenido de saber mirar, de «reconocerse» en vez de «olvidarse» ante el espejo. Y la cosa es fácil, después de todo, si bien no deja de resultar algo ingrata y aun ascética; esto es, poco femenina... Mas, ¿qué importa? Bueno es tener la valentía de mirar al espejo cara a cara, si admites la frase, y de olvidar que es a un tiempo aliado o enemigo. La verdad no tiene más que un idioma, una expresión, un sistema. Aprende, pues, a verte en el espejo—gran maestro y gran pedagogo—con la serenidad, con la jovialidad, con la asiduidad de la buena mujer que no teme nada; ni siquiera la perspectiva de que pueda, si se lo propone, ser dichosa muy a menudo.

Contemplándose de tal suerte, eludirás varios peligros que en las láminas bruniadas suelen adquirir proporciones espantosas: el peligro de la aprensión, que abulta, y agrava, y miente como un bellacuelo de la peor calaña; el peligro de la con-

fianza excesiva en uno mismo, que protege todas las emboscadas y alienta todo linaje de traiciones; el peligro de la despreocupación, y el del engreimiento. Mano que te pulsa; ojo agudo que te explora; lengua que te reconviene y te orienta y te dicta leal en este espejo ovalado y humilde, querida Filis, que mi compañera y yo resolvimos ofrendarte, para festejar tui placentero tránsito de soltera a casada.

Se incendia una película y el público huye desparado

Coruña.—En un cinematógrafo del barrio de Santa Lucía se inflamó una película, produciéndose enorme pánico entre los espectadores. Estos intentaron salir atropelladamente, siendo insuficientes las puertas para descongestionar el local, de público. Una de ellas se hallaba cerrada con un candado. A consecuencia de los magullamientos sufridos al salir, resultaron lesionados varios espectadores, entre ellos los niños Enrique García, María Guerra, Manuel Castro, José Marín y Francisco Valle, todos ellos con lesiones de pronóstico reservado.

La reforma de varios artículos de la ley de Enjuiciamiento criminal

Ya tienen conocimiento nuestros lectores de la reforma de varios artículos de la ley de Enjuiciamiento criminal reglamentando la aplicación de la libertad provisional anunciada por la «Gaceta» del día 21 del actual.

Por creerla de interés, publicamos íntegra la disposición correspondiente, que es como sigue:

«Artículo 1.º Los artículos 503, 504 y 529 de la ley de Enjuiciamiento criminal regirán desde 1.º de Enero de 1929, redactados en la siguiente forma:

«Art. 503. Para decretar la prisión provisional serán necesarias las circunstancias siguientes:

1.ª Que conste en la causa la existencia de un hecho que presente los caracteres de delito.

2.ª Que éste tenga señalada pena de deportación o pena privativa de libertad, cuyos límites permitan imponerla por más de seis años de prisión o uno de reclusión; o bien que, aun cuando tenga señalada pena inferior, considere el juez necesaria la prisión provisional, atendidas las circunstancias del hecho y los antecedentes del procesado, hasta que preste la fianza que le señale.

3.ª Que aparezcan en la causa motivos bastantes para creer responsable criminalmente del delito a la persona contra quien se haya de dictar el auto de prisión.

Art. 504. Procederá también la prisión provisional alcuando concurrir la primera y tercera circunstancia del artículo anterior y el procesado no hubiese comparecido sin motivo legítimo al primer llamamiento del juez o tribunal que conociere de la causa. No obstante lo dispuesto en el artículo anterior, aunque el delito tenga señalada pena cuyos límites autoricen a imponer pena superior a seis años de prisión o uno de

reclusión o pena de deportación, cuando el procesado tenga buenos antecedentes o se pueda creer fundadamente que no tratará de substraerse a la acción de la justicia, y cuando, además, el delito no haya producido alarma ni sea de los que se comentan con frecuencia en el territorio de la respectiva provincia, podrá el juez o tribunal acordar, mediante fianza, la libertad del inculgado.

Art. 259. Cuando el procesado lo fuere por delito a que estuviere señalada pena cuyo límite máximo no exceda de seis años de prisión o de uno de reclusión o pena de confinamiento o de destierro, y no estuviere, por otra parte, comprendido en el número 3.º del artículo 492 o en el párrafo primero del artículo 504 de esta ley, el juez o el tribunal que conociere de la causa decretará si el procesado ha de dar o no fianza para continuar en libertad provisional.

En el mismo auto, si el juez decretase la fianza, fijará la calidad y cantidad de la que se hubiere de prestar.

Este auto se pondrá en conocimiento del ministerio fiscal y se notificará al querrelante particular y al procesado y será apelable en un solo efecto.»

Art. 2.º. Cuantos preceptos legales vigentes hagan referencia a algunos de los artículos 503, 504 y 529 de la ley de Enjuiciamiento criminal, en relación con el Código penal, o a penas que sean superiores o no a la de prisión correccional, se entenderán desde la vigencia del presente decreto-ley modificados en el sentido de que la referencia se entienda hecha al texto de los citados artículos establecidos por este decreto-ley.»

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

Presupuestos escolares
 A la Inspección de Primera Enseñanza se remiten, para su informe reglamentario, los presupuestos de las escuelas nacionales del partido judicial de Sepúlveda. Y a la directora de la Normal de Maestras, el correspondiente a la práctica graduada de la misma.

Excedencias
 Solicita la excedencia del cargo que viene desempeñando el maestro de la nacional de niños de Carbonero de Ahusín.

Hojas de servicios
 Para los fines que el mismo expresa en la correspondiente comunicación, pide se certifique su hoja de servicios el maestro don Manuel del Barrio Benito.

Derechos pasivos
 A don Alejandro Cobos, residen-

te en Cantalejo, se le remite certificación a su instancia de los descuentos sufridos para los derechos máximos pasivos.

Ampliación de estudios
 A la maestra de la nacional de Nava de la Asunción número 2, doña Elisa Martín Mateos, se le da traslado de orden de la Dirección General, autorizándola para ausentarse de su destino y residencia oficial, a fin de que pueda cursar estudios en la Escuela Superior del Magisterio, quedando la enseñanza atendida con suplente interina, que ya fué nombrada por esta Sección.

ENCERVANTES

Los amores de Manon», película cinematográfica en dos jornadas
 La Casa Verdager, ha llevado a sus selecciones de gran lujo, una nueva versión cinematográfica de la conocida novela del Abate Prevost «Manon Lescaut».

Los amores de la bella Manon y

el caballero De Griens en la Francia galante de Luis XV, siempre nuevos y agradables con sus notas caballerescas y pícaras, han sido recabillados en esta nueva adaptación cinematográfica con suma habilidad teatral, realizando el engarce de los principales pasajes de la novela sin quebrantar el interés de la trama ni desfigurando los caracteres de sus personajes, y concentrando gradualmente la emoción, la ingenuidad, la gracia o la nota patética en bellas escenas, y siempre cuidando del conjunto y de la plástica artística del cuadro.

Cinta de lujo, no se omite detalle para procurar el ambiente, y reproducción del vestuario, muebles y arquitectura de la época del fastuoso cardenal Richelieu.

Dolores Costello y Jhon Barrymore, encargado de los personajes centrales de la obra, dan en todo momento la sensación de realidad que conviene a sus apasionados caracteres.

Notas políticas

Proyectos del ministro de Marina

El ministro de Marina, señor García de los Reyes, ha manifestado a los periodistas que piensa seguir el plan de reformas iniciado, que darán por fruto la reorganización de todos los servicios de la Marina.

«Aún consideraba prematuro el ministro dar un avance de tales reformas, toda vez que se hallan sujetas a modificaciones las circunstancias y el tiempo. Pero desde luego afirmo que su idea principal será obtener y conceder la mayor eficiencia posible para las fuerzas a flote.

Según agregó el ministro, todo quedará supeditado, empezando por el mismo ministerio y las bases navales, al mejor servicio y rendimiento de las unidades marítimas.

Este plan entrañará, pues, entre otros aspectos, la cuestión de personal y la rebaja de edades.

Terminó repitiendo que todos sus afanes irían encaminados a dar mayor realce y prosperidad a los barcos, es decir, a las fuerzas a flote de nuestra Marina.

Despacho con el Rey

Ayer mañana despachó con Su Majestad el Rey, durante hora y media, el presidente del Consejo, marqués de Estella.

El primado, gran Canciller de la Orden de Carlos III

Su Majestad firmó ayer, antes de salir de Madrid, un decreto, nombrando gran canciller de la Orden de Carlos III al cardenal primado, doctor Segura.

La sección de Leyes constitucionales

Ayer tarde, bajo la presidencia del señor Yanguas, reanudó sus tareas la Comisión primera de la Asamblea Consultiva.

La referencia que dió el señor Yanguas a los informadores fué breve. Dijo que la Comisión había determinado el orden de los trabajos; y que entre los vocales predominaba el criterio de estudiar, por ahora, materias, sin especificar nombre y número de las leyes complementarias. Puede ocurrir que una sola materia dé origen a dos leyes o que dos materias se agrupen en una sola ley. Desde luego, la Comisión se reunirá hoy y mañana, en esta semana, para emprender el estudio, pero cree prudente mantener reserva acerca de los puntos concretos de las deliberaciones.

El señor Quiñones de León

Mañana saldrá para París el embajador de España en aquella capital, señor Quiñones de León.

El Rey a Santa Cruz de Mudela

Ayer tarde, en el tren de los cinco y cuarto marchó a Santa Cruz de Mudela Su Majestad el Rey, acompañado del infante don Alfonso de Borbón y del conde de Maceda.

Antes de emprender el viaje, estuvo Su Majestad en El Pardo visitando a su augusto hijo el príncipe de Asturias.

El Monarca regresará a Madrid el día 26.

En Santo Domingo de Pirón

ROBAN AL ALCALDE Y AL SECRETARIO

En este pueblo le ha sido robada al alcalde del mismo, don Ventura García, una yegua que se llevaron el autor o autores del hecho, de la cuadra en que se la guardaba.

También al secretario del Ayuntamiento de la localidad, don Vicente Matamala, le fueron sustraídas diez y ocho prendas de ropa interior, que se encontraban tendidas en un pajar.

Parece que los ladrones penetraron de noche en los respectivos domicilios de los expresados señores, violentando una puerta.

¿Expedientes poseedores?

Encárgueseles a F. Blánquez
 PROCURADOR
 San Frutos, número 7.—Segovia

Un homenaje a Benavente

«La Voz» propone para el día primero del próximo Diciembre el saludo a Benavente, que será una prueba de cariño y admiración que toda España rinde al glorioso escritor que tanto la enaltece, y consistirá en enviarle una tarjeta con el título de la obra benaventiana preferida por el emiteinte.

Es grandísimo el entusiasmo despertado por la idea.

El homenaje, que por lo sencillo, agrada más al primero de nuestros dramaturgos, promete revestir grandiosas proporciones.

Notas del Vaticano

Monumento al Papa Benedicto XV

Roma, 22.—Su Santidad el Papa ha descubierto solemnemente el monumento que perpetúa la memoria del Papa Benedicto, en San Pedro.

A la ceremonia de inauguración del monumento han asistido treinta cardenales.

El monumento es una hermosa obra de arte, debida al cincel del famoso escultor Canonica. El Papa Benedicto está representado orando de rodillas por la paz. En la parte alta del monumento, el escultor ha representado una escena de la guerra, coronada por la figura de la Virgen con el Niño, que lleva una rama de olivo en la mano.

Un discurso del Papa. Se asegura que no se nombrarán cardenales en el próximo Consistorio

Roma, 22.—Su Santidad el Papa ha pronunciado un sentido y bello discurso en el acto de la inauguración del monumento en memoria del Papa Benedicto XV.

Su Santidad el Papa ha relatado de una manera emocionante la vida y hechos del Papa Benedicto.

En los círculos afectos al Vaticano se asegura que no se hará ninguna elección de cardenales en el próximo Consistorio.

Ellas y la moda

POR TIENDAS DE POSTÍN

Lysy y Paul son españoles. Se casaron en los últimos días de la primavera pasada en Madrid: él para gozar de una muñequita ideal, y ella para satisfacer sus caprichos a costa de la bolsa de Paul.

El viaje por la Costa Azul, Tirol Austriaco, Suiza, Alemania, Francia, e Inglaterra terminó en Deauville, donde pasaron sólo seis días.

Lysy, después de su marido, el fiero don Pablo, pagó el hotel y propinó propinas, la propuso salir a pie para comprar las últimas novedades del viaje de novios.

El no osó contrariarla, tiene demasiado miedo a esa rubita, que sin un grito, sin un enfado, sin dejar su constante risa de niña inocente, se le ha impuesto anular la eficacia de su legendaria fiereza. Sólo le amenaza de enseñar las piernas desocadamente al subir al «auto», le hace claudicar.

Lysy posee, además, una esmerilla por vencerle; dos es mostrar a las gentes cualquiera de los odiosos retratos del día de la boda en los que contrastan abominablemente los cincuenta años mal disimulados de Paul con la radiante juventud y silueta aristocrática de la novia. Otro de los grandes temores del marido consiste en que Lysy moteje despectivamente en público sus años, su calva y su barriga, como hizo con irritante donosura, en pleno Casino cierta tarde en que fingió haber sorprendido a Paul mirando a la Fonny Heldi.

Por eso Paul, que había pensado despidirse dignamente de la ruleta, se armó de resignación y, aunque jurando y maldiciendo por lo bajo, siguió a la chiquilla caprichosa de tienda en tienda y la pagó unos guantes de piel de Suecia, en tono avellana con la manopla bordada en seda negra, y otros de finísima piel blanca, cuyo puño formado por cuatro volantes de la misma piel, resultaban tan originales como un tercer par «ar-lequin» de vueltas a cuadros blancos y negros y un cuarto par de Suecia blanca bordado en rojo y con manoplas de moaré negro incrustado en rojo.

No compró más pares porque, de repente, se enamoró de dos chalecos, para su traje «tailleur», uno amplísimo y largo de todos los colores y otro de gamuza blanco con un cordón de seda negro; también compró cuellos bajos almidonados y unas chalinas y... una chaquetita originalísima de franela amarilla con arabescos negros sutilmente estampados.

No quiso Lysy dejar en Deauville un mantoncito chino, una verdadera sinfonía de colores brillantes sobre fondo negro. Será el complemento de sus toilettes para este invierno. Bien envuelto, no abultaba demasiado para que Paul lo llevase. Quien iba con seis paquetes bien podía llevar siete.

El paraguas que gustó a la caprichosa es atrevidísimo: la contera queda reducida a una esferita no mayor que una avellana, las varillas

NIÑO DENTISTA

Tiene el gusto de ofrecer a su distinguida clientela de Segovia su nueva clínica, PLAZA MAYOR, 6. Consulta, JUEVES, VIERNES y SABADOS; montada con todos los adelantos modernos: RAYOS X, ULTRAVIOLETA, CORRIENTES DE ALTA FRECUENCIA, etc., etcétera. Rígidos los mismos precios económicos y garantía en los trabajos, gracias a las mejoras mecánicas de mis TALLERES PROPIOS, instalados en MADRID y dirigidos por personal competísimo.

NOTA DE PRECIOS		Pesetas	
Extracción sin dolor...	3,00	Dentaduras completas,	
Dientes de oro, 22 kilates	30,00	28 dientes.....	140,00
Dientes de porcelana...	5,00	Dentaduras de oro, 28	
Empastes.....	5,00	dientes.....	600,000
Nuevo procedimiento de dentaduras con encaja de porcelana, curaciones estomatológicas, ortodoncia.			

Clínica: Talleres y Laboratorio en Madrid, Carretas, 19

Accidentes del trabajo

Un obrero herido

En la tarde de ayer, sobre las dos horas, ocurrió un accidente del trabajo en la fábrica de borras que en esta capital poseen los señores River y Serrano, del cual resultó herido el obrero Nicolás García Herrero, de cuarenta y nueve años de edad, casado y vecino de Zamarramala.

El mencionado obrero hallábase atendiendo a una máquina extractora cuando fué apisonado de la mano derecha por los radios de una rueda de aquella.

De resultas del accidente, Nicolás vertía sangre en abundancia de la mano alcanzada por la rueda, por lo que los dueños de la fábrica ordenaron su inmediato traslado al Hospital de la Misericordia.

A las ocho de la noche, el doctor Gila (don Segundo), procedió a operar al herido, que presentaba la desarticulación de todos los dedos de la mano, a excepción del pulgar.

El estado del referido obrero es satisfactorio.

NOTAS DE LA ALCALDIA

Aviso a los dueños de fincas de la calle de Juan Bravo

Habiendo de comenzar el lunes próximo la modificación del pavimento de la calle de Juan Bravo, en el trozo comprendido desde el edificio Cárcel, hasta la Casa de los Picos, se previene a los dueños de fincas situadas en ese trayecto que deben aprovechar la circunstancia de estar abierta la calle con dicho objeto para proceder a las reparaciones que sean precisas en las acometidas de alcantarillas, tomas de agua y en general de cuantos servicios existan en el subsuelo de esa vía, para evitarles los perjuicios que se les ocasionaría si hubieran que efectuarlo después de terminada aquella pavimentación.

El tránsito de carruajes

A partir del próximo lunes, y con motivo de las obras de pavimentación que se están realizando en la calle de Juan Bravo, el tránsito de carruajes a la plaza Mayor desde la del Azoguejo se efectuará exclusivamente por las calles de San Juan y San Agustín, tanto a la subida como al regreso.

Comisión a Madrid

Hoy ha marchado a Madrid una comisión de concejales de este Ayuntamiento, acompañada del arquitecto, señor Pagola y del ingeniero señor Aguirre, con el fin de presenciar las obras, y proceder a la recepción de una partida de tubería de cemento armado centrifugado, destinada a las obras de la cacería de agua potable.

Anoche regresó a París el ministro de Marina francés

El banquete ofrecido por el Gobierno a los representantes de Francia

En la secretaría de Relaciones exteriores se celebró ayer al mediodía el banquete ofrecido por el Gobierno a los representantes de Francia.

Presidieron el ministro de Marina francés y el jefe del Gobierno. Los comensales eran 132.

Durante el acto, la banda del regimiento de Wad-Ras, que se hallaba en el patio de Elcano, ejecutó un brillante concierto.

Terminado el almuerzo, el general Primo de Rivera leyó en francés un discurso, en el que puso de relieve la satisfacción que sentía España por la visita de tan ilustres personalidades.

El ministro de Marina de Francia contestó a este discurso con otro, en el que expresó su agradecimiento en nombre del Gobierno francés por la acogida que les ha dispensado España.

Tras de manifestar que las palabras que acababa de pronunciar el marqués de Estella le habían sido gratas en extremo, dijo: «Ha surgido de la guerra un mundo nuevo. Todas las naciones quieren colaborar para asegurarle un porvenir de concordia y prosperidad. No hay país que tenga un pa-

Accidentes del trabajo

Un obrero herido

En la tarde de ayer, sobre las dos horas, ocurrió un accidente del trabajo en la fábrica de borras que en esta capital poseen los señores River y Serrano, del cual resultó herido el obrero Nicolás García Herrero, de cuarenta y nueve años de edad, casado y vecino de Zamarramala.

El mencionado obrero hallábase atendiendo a una máquina extractora cuando fué apisonado de la mano derecha por los radios de una rueda de aquella.

De resultas del accidente, Nicolás vertía sangre en abundancia de la mano alcanzada por la rueda, por lo que los dueños de la fábrica ordenaron su inmediato traslado al Hospital de la Misericordia.

A las ocho de la noche, el doctor Gila (don Segundo), procedió a operar al herido, que presentaba la desarticulación de todos los dedos de la mano, a excepción del pulgar.

El estado del referido obrero es satisfactorio.

NOTAS DE LA ALCALDIA

Aviso a los dueños de fincas de la calle de Juan Bravo

Habiendo de comenzar el lunes próximo la modificación del pavimento de la calle de Juan Bravo, en el trozo comprendido desde el edificio Cárcel, hasta la Casa de los Picos, se previene a los dueños de fincas situadas en ese trayecto que deben aprovechar la circunstancia de estar abierta la calle con dicho objeto para proceder a las reparaciones que sean precisas en las acometidas de alcantarillas, tomas de agua y en general de cuantos servicios existan en el subsuelo de esa vía, para evitarles los perjuicios que se les ocasionaría si hubieran que efectuarlo después de terminada aquella pavimentación.

El tránsito de carruajes

A partir del próximo lunes, y con motivo de las obras de pavimentación que se están realizando en la calle de Juan Bravo, el tránsito de carruajes a la plaza Mayor desde la del Azoguejo se efectuará exclusivamente por las calles de San Juan y San Agustín, tanto a la subida como al regreso.

Comisión a Madrid

Hoy ha marchado a Madrid una comisión de concejales de este Ayuntamiento, acompañada del arquitecto, señor Pagola y del ingeniero señor Aguirre, con el fin de presenciar las obras, y proceder a la recepción de una partida de tubería de cemento armado centrifugado, destinada a las obras de la cacería de agua potable.

Anoche regresó a París el ministro de Marina francés

El banquete ofrecido por el Gobierno a los representantes de Francia

En la secretaría de Relaciones exteriores se celebró ayer al mediodía el banquete ofrecido por el Gobierno a los representantes de Francia.

Presidieron el ministro de Marina francés y el jefe del Gobierno. Los comensales eran 132.

Durante el acto, la banda del regimiento de Wad-Ras, que se hallaba en el patio de Elcano, ejecutó un brillante concierto.

Terminado el almuerzo, el general Primo de Rivera leyó en francés un discurso, en el que puso de relieve la satisfacción que sentía España por la visita de tan ilustres personalidades.

El ministro de Marina de Francia contestó a este discurso con otro, en el que expresó su agradecimiento en nombre del Gobierno francés por la acogida que les ha dispensado España.

Tras de manifestar que las palabras que acababa de pronunciar el marqués de Estella le habían sido gratas en extremo, dijo: «Ha surgido de la guerra un mundo nuevo. Todas las naciones quieren colaborar para asegurarle un porvenir de concordia y prosperidad. No hay país que tenga un pa-

En la Universidad

A las cuatro de la tarde se verificó en el salón rectoral una recepción en honor de las personalidades francesas que han asistido a la inauguración de la Casa de Velázquez.

Con el rector, señor Bermejo, y los decanos de las distintas facultades asistieron la mayor parte del Claustro, los representantes de las Asociaciones escolares, el ministro de Instrucción pública, el director de Instrucción superior, los doctores honoris causa señores Cebrían y García Kohly, los profesores y rectores de las Universidades francesas, el director del Instituto Francés, el señor Paris; el duque de Vistadouro, el señor Quiñones de León, el mariscal Pétain, ministro de Marina de Francia, el embajador de dicho país y otras personalidades.

El señor Bermejo saludó a las personalidades francesas, haciendo un cumplido elogio de Francia en sus diversos aspectos.

El señor Leygues contestó al señor Bermejo dándole las gracias por sus frases y brindó por el renacimiento científico de España y por la colaboración cultural francoespañola.

Después se sirvió un delicado lunch a los invitados y a continuación los ilustres franceses que asistieron al acto, visitaron el pabellón Valdecilla y demás dependencias de la Universidad, retirándose gratamente impresionados.

Concierto en la Embajada de Francia

A las cinco de la tarde se celebró en la Embajada de Francia un té, seguido de concierto, en honor de los representantes franceses y españoles.

Tomaron parte en el concierto el ilustre compositor Ravel y madame Grey.

Asistieron, entre otras personas, los infantes doña Isabel, don Fernando, doña María Luisa y don Luis Alfonso.

Homenaje a Goya

Los representantes del Comité de Aproximación hispanofrancesa de Burdeos acudieron ayer a visitar la tumba de Goya en San Antonio de la Florida. Depositaron una corona en el sepulcro del gran pintor español.

Alf fueron recibidos y acompañados por el conde de Romanones y los señores Benlliure, conde de la Viñaza, Bauer y otros.

Excursión a Manzanares

Un nutrido grupo de personalidades francesas realizó ayer la proyectada visita al histórico castillo de Manzanares.

Comida íntima en el ministerio del Ejército

En el ministerio del Ejército se dio anoche una comida íntima en honor del ministro M. Leygues y mariscal Pétain. Además de las personalidades francesas, asistieron el jefe del Gobierno y algunos ministros.

El almirante Lacaze, indispuesto

El ilustre almirante francés M. Lacaze se vio ayer obligado a guardar cama, por tener ligera fiebre.

Condecoraciones

El Gobierno francés ha concedido al ministro de Instrucción pública español la Legión de Honor, cuyas insignias le ha entregado el ministro francés, M. Leygues.

España ha otorgado al señor Leygues la gran cruz de Carlos III.

Regreso del ministro de Marina francés

Anoche regresó a París el ministro de Marina francés, M. Leygues.

Acudieron a la estación a despedirle el jefe del Gobierno, que le hizo entrega de las insignias de la gran cruz de Carlos III; los ministros, las autoridades civiles y militares, el embajador de Francia y el de España en París, el personal de la Embajada y numerosas personalidades.

Hoy regresarán a Francia el mariscal Pétain y los demás representantes franceses.

LA NATALIDAD EN ESPAÑA

CUATRO MILLONES DE MUJERES DIERON A LUZ DIEZ Y NUEVE MILLONES DE CRIATURAS

Según el censo de 1920, la población global de España ascendía a 20.784.000 habitantes. La femenina era de 10.997.090.

31,9) y por Hungría (un 31,2). De momento consignamos el hecho sin pretender deducir consecuencias.

Ahora bien; junto a esta favorable referencia, encontramos otra desconsoladora, que, en buena parte, cohesta las ventajas de nuestra superior natalidad.

«Nuestras» mujeres—las 4.267.759 que aparecen en las estadísticas aptas para la procreación—dieron al país nada menos que 19.380.685 hijos.

Pero—aquí viene el dato desconsolador, el 31,53—6.120.906—fallecieron.

Grande es la natalidad en España; pero también lo es la mortalidad. En las estadísticas europeas de mortalidad, aparecemos—triste privilegio—a la cabeza. Van delante de nosotros—que en 1920 tuvimos un 23,1 por 1.000—Portugal, con un 24,1, y Rumania, con un 25,5.

Sin embargo, consignemos, aunque no sea más que para atenuar el mal efecto de la precedente noticia, que la mortalidad en España tiende a decrecer. En 1926, fué de 18,9 por 1.000, o sea, 4,2 puntos menos que en 1920, fecha que tomamos como término de comparación, teniendo en cuenta que la estadística que estamos desentrañando es del referido año.

DE UNAS OPPOSICIONES

SANCION A UN TRIBUNAL

Por Real orden del ministerio de Hacienda de 16 de Julio último fué nombrada una Comisión para que examinara los trabajos que efectuaron los opositores a las plazas de auxiliares administrativos del Catastro de la Riqueza Rústica convocados por Real orden de 14 de Julio de 1927, trabajos sobre cuya calificación se formularon observaciones y quejas, que habían dado motivo ya a un examen de revisión, del cual surgió la presunción de que hubieran ocurrido anomalías.

Esta Comisión, terminadas sus tareas, hizo un informe, cuyos principales extremos se recogen en una Real orden publicada en la «Gaceta» del día 20, por virtud de la cual se dispone:

1.º Que se apruebe la nueva lista de opositores propuestos por la Comisión nombrada por Real orden de este ministerio (Hacienda) de 16 de Julio último, como aprobados en las oposiciones a plazas de auxiliares administrativos del Catastro de la Riqueza Rústica, convocadas por Real orden, también de este ministerio, de 14 de Julio de 1927.

2.º Que la provisión de las plazas vacantes se haga según el orden con que figuran los opositores en la referida lista.

3.º Que los funcionarios que actuaron como miembros del Tribunal de las oposiciones en cuestión y que se hallen en servicio activo no sean designados para análoga misión durante el plazo de cinco años.

Ecos de la provincia

Linares del Arroyo

De viaje

Han salido: Para Segovia, los jóvenes de esta localidad Hipólito Granda, Saturnino García e Isidoro de Lama, reclutas del actual reemplazo, para incorporarse a los regimientos a que han sido destinados.

Ha llegado: De Burgos, para pasar una temporada al lado de su familia, el culto joven don Telesforo Mora.

Notas agrícolas

El Crédito agrícola

En sesión celebrada esta mañana se concedieron 50 préstamos por importe de 155.660 pesetas.

Se acordó anular el préstamo a los agricultores de la provincia de Zamora por haber pretendido retirar el trigo facilitado por la Dirección de Abastos, después de efectuada la siembra.

Información de la Presidencia

Despachó con el marqués de Estella el ministro de la Gobernación.

Después recibió el presidente al señor Quiñones de León, al almirante Viande, al general Las Heras, al alcalde de Salamanca y al señor Corral.

Almorzó el general Primo de Rivera en Puerta de Hierro con varias personalidades francesas.

Esta tarde despachará el presidente en la Secretaría de Relaciones exteriores y acudirán a la estación del Norte a despedir a las personalidades de Francia que vinieron a Madrid con motivo de la inauguración de la Casa de Velázquez.

Por la noche asistirá a una cena en la Embajada inglesa.

De Valladolid a Madrid, a pie

Esta mañana llegó a la Corte José González Ruiz, que ha hecho el viaje a pie desde Valladolid.

Se propone recorrer Europa en la misma forma.

El Reglamento de ingenieros agrónomos

Ha sido elevado a la aprobación superior del Reglamento de ingenieros agrónomos y peritos agrícolas.

los intereses y prosperidad del pueblo de la Inspección de Sanidad y del Instituto de Higiene.

Fiesta teatral en proyecto

Por los jóvenes de ambos sexos está preparándose una velada teatral para el próximo día 6, festividad de San Nicolás de Bari, titular de la parroquia.

Se pondrán en escena dos aplaudidas producciones de dos notables autores.

Exitoso deseo a los aficionados de la sociedad «Viva España», a cuyo beneficio se destinan los ingresos.

Puebla de Pedraza

Nuevos concejales

Han sido nombrados concejales de este Ayuntamiento los siguientes señores:

Alcalde, don Francisco Arenal; concejales, don Narciso Santamaría y don Timoteo Gómez.

Reciban los expresados señores mi enhorabuena sincera.

Aguas potables

En la tarde del domingo último ha estado en este pueblo el arquitecto, señor Pagola, para estudiar sobre el terreno la construcción de nuevos depósitos destinados a agua potable para abastecimiento de la población.

Celebraremos que dichas obras se lleven a cabo con la mayor rapidez para bien del vecindario.

De sociedad

Viajes

Ha salido: Para Barcelona, don Tomás Sanz. Ha llegado: De Madrid, nuestro distinguido amigo el culto inspector provincial de Sanidad, don Honorato Vidal, quien ayer se hizo nuevamente cargo de la Inspección de Sanidad y del Instituto de Higiene.

Toma de posesión

Ha tomado posesión del cargo de capellán del convento de Santa Isabel, don Juan Olloqui Díaz, sochantre de la Santa Iglesia Catedral.

No espere a fin de temporada para adquirir baratos los géneros de invierno. Esto puede conseguirlo haciendo sus compras en la

-CASA FERMIN-

Tejidos, paños y géneros de punto ISABEL LA CATOLICA, 6 (Próximo a la Plaza)

Segovia religioso

La fiesta de San Juan de la Cruz

Mañana, sábado, en la iglesia de los Padres Carmelitas se celebrará solemnemente la fiesta titular del eximio Doctor místico, restaurador de la Orden, San Juan de la Cruz.

A las ocho de la mañana habrá misa de comunión general. A las diez y media, misa solemne con acompañamiento de orquesta.

Por la tarde, a las tres y media, se rezará el santo rosario y ejercicio del último día de novena.

Predicará el elocuente orador sagrado, R. P. Cipriano, de la residencia de Carmelitas de Avila, terminando con solemne reserva y gozos.

SUETOS

...LE INVITO

a tomar café: ...No, gracias; ...Es de la marca EL CAFETO (1) ...Pues entonces, aceptado.

Representante: Mariano Bernardo CERVANTES, 31 y 33.—SEGOVIA

(1) Café se llama al árbol que produce el café.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

MADRID, 1 TARDE

Echevarría, del 2.º regimiento de Montaña.

—Idem al id. licencia para contraer matrimonio. —Idem al comandante de Artillería don Luis de Cifuentes Rodríguez, supernumerario sin sueldo en la primera región. —Idem al teniente del mismo Arma, don Gerardo Pastor Ballester, del mixto de Tenerife. —Concediendo pase a situación de supernumerario, sin sueldo, con residencia en la segunda región, al teniente de Artillería don Francisco Rodríguez Jiménez, del 4.º regimiento.

go de la Inspección de Sanidad y del Instituto de Higiene.

Fiesta teatral en proyecto

Por los jóvenes de ambos sexos está preparándose una velada teatral para el próximo día 6, festividad de San Nicolás de Bari, titular de la parroquia.

Se pondrán en escena dos aplaudidas producciones de dos notables autores.

Exitoso deseo a los aficionados de la sociedad «Viva España», a cuyo beneficio se destinan los ingresos.

Puebla de Pedraza

Nuevos concejales

Han sido nombrados concejales de este Ayuntamiento los siguientes señores:

Alcalde, don Francisco Arenal; concejales, don Narciso Santamaría y don Timoteo Gómez.

Reciban los expresados señores mi enhorabuena sincera.

Aguas potables

En la tarde del domingo último ha estado en este pueblo el arquitecto, señor Pagola, para estudiar sobre el terreno la construcción de nuevos depósitos destinados a agua potable para abastecimiento de la población.

Celebraremos que dichas obras se lleven a cabo con la mayor rapidez para bien del vecindario.

De sociedad

Viajes

Ha salido: Para Barcelona, don Tomás Sanz. Ha llegado: De Madrid, nuestro distinguido amigo el culto inspector provincial de Sanidad, don Honorato Vidal, quien ayer se hizo nuevamente cargo de la Inspección de Sanidad y del Instituto de Higiene.

Toma de posesión

Ha tomado posesión del cargo de capellán del convento de Santa Isabel, don Juan Olloqui Díaz, sochantre de la Santa Iglesia Catedral.

No espere a fin de temporada para adquirir baratos los géneros de invierno. Esto puede conseguirlo haciendo sus compras en la

-CASA FERMIN-

Tejidos, paños y géneros de punto ISABEL LA CATOLICA, 6 (Próximo a la Plaza)

Segovia religioso

La fiesta de San Juan de la Cruz

Mañana, sábado, en la iglesia de los Padres Carmelitas se celebrará solemnemente la fiesta titular del eximio Doctor místico, restaurador de la Orden, San Juan de la Cruz.

A las ocho de la mañana habrá misa de comunión general. A las diez y media, misa solemne con acompañamiento de orquesta.

Por la tarde, a las tres y media, se rezará el santo rosario y ejercicio del último día de novena.

Predicará el elocuente orador sagrado, R. P. Cipriano, de la residencia de Carmelitas de Avila, terminando con solemne reserva y gozos.

SUETOS

...LE INVITO

a tomar café: ...No, gracias; ...Es de la marca EL CAFETO (1) ...Pues entonces, aceptado.

Representante: Mariano Bernardo CERVANTES, 31 y 33.—SEGOVIA

(1) Café se llama al árbol que produce el café.

Venéreo - Sífilis - Hernias Enfermedades de niños y Medicina en general ROMERO-MEDICO Consulta: de dos a cuatro de la tarde Calle de San Clemente, núms. 3 y 5, 2.º, izquierda.--SEGOVIA

CASA GIVAJA Juan Bravo, 26.--Segovia Acabamos de recibir enormes partidas en géneros de punto para caballeros, señoras y niños, a precios baratísimos. Disponemos de grandes existencias en abrigos para niñas, desde 4 pesetas. Preciosos abrigos para señoras, confección esmerada, desde 20 pesetas. Gran Stok en pieles finísimas, del Cáucaso, desde 1,75. Sombreros para señoras y niñas, gran «chic», modelos exclusivos, a precios económicos. Cortes de abrigo para señoras, bonitos colores, desde 20 pesetas. Batas percal, para señora, a 3,50. Trincheras tres telas, recauchutadas, desde 25 pesetas. Pellizas para caballero, desde 17 pesetas. A bajos precios cedemos jerseys para señoras y niños.

Advertimos que nuestros limitados precios no permiten regatear

-PARA QUE COMPREN BARATO-

Correspondiendo a la deferencia con que me distingue mi numerosa y distinguida clientela, he aprovechado la oportunidad de poder comprar en una casa importadora que cesa en el negocio varios miles de pesetas en artículos en condiciones inmejorables, y que ofrezco a la misma para su beneficio.

Table with 2 columns: Item description and Price. Items include Mantas de Palencia, Franela de camisa, Opales, Franela, Colegiales, Cuellos, Chalinas, Camisetas, Alfombras.

GRAN SURTIDO EN TODOS LOS DEMAS ARTICULOS Esta casa tiene el propósito de vender, no de ganar dinero. Visitenos y se convencerá. (Se regala lotería de Navidad.)

Nuevo comercio de FELICIANO DE ANDRES JOSE ZORRILLA, 37 (PROXIMO A LA ZONA)

Mudanzas y transportes

Servicio rápido de transportes y mudanzas en camioneta, para dentro y fuera de la capital

AVISOS: Almacén de yesos y cementos DE JESUS CARBONEL Ochoa Ondátegui, núm. 5.—Teléfono 53

Caballerías desaparecidas

De las sierras de La Granja han desaparecido dos potras de dos a tres años una pelo negro tostado, y otra castaña rasgada la frente en blanco y lagada en la nalga derecha; las dos yerro B, nalga derecha. Se ruega a quien pueda dar razón, avise al dueño, Bibiano Sanz, Prádena (Segovia).

Se vende una vaca suiza, cumplida del segundo parto. Para tratar, con Dionisio Arévalo, en Cantimpalos.

Pérdida de una mula yegua, de seis meses, pelo castaño. Se replica a quien sepa su paradero, lo comunique a Miguel López, de Cedillo de la Torre, quien gratificará.

ALMACEN DE PESCADOS DE -JUAN JOSE GARCIA-

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with 2 columns: PISCADOS RECIBIDOS and Precio Medio Kilogr. Items include Merluza, Congrio, Pescadillas, Sardinas, Boquerones, Lengüados, Langostinos, Calamares, Gambas, Almejas.

He aquí los precios: Merluza 2,25, Congrio 2,00, Pescadillas 0,80, Sardinas 0,80, Boquerones 0,60, Lengüados 2,00, Langostinos 4,50, Calamares 2,25, Gambas 2,00, Almejas 1,50

En la pescadería de JUAN JOSÉ, la mejor en su clase en Segovia TELEFONO NUMERO 96

Se han recibido, para la actual temporada, miles de modelos

Ultimas creaciones de la moda, de señora, caballero y niños

Todos a precios baratísimos LA ZAPATERIA

:: LOS CHICOS ::

por hacer sus compras a los mejores fabricantes, garantiza el buen resultado de todos sus géneros. Es la casa que más surtido tiene

Vende tanto por vender barato Frente a la estatua de Juan Bravo

ATENCIÓN FLAN TALIA

Postre exquisito y económico. Cada flan constituye un postre riquísimo para seis personas. Se hace en diez minutos. Pedido en las tiendas de ultramarinos.

Representante en Segovia: Cecilio Martín Oviedo Doctor Pichardo, 4.

Ama de cría se ofrece. Dirigirse a Nicolasa Galindo, en Gomezerracín.

FISK

Unico STOCK para Segovia y su provincia, con grasa, surtido en CUBIERTAS y CAMARAS de todas las medidas

E. de Sousa NUEVO GARAGE Teléfono 248 (Roble, 20. Segovia)

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS DOLOR DE ESTOMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTOMAGO (DISENTERIA, etc.)

MERCADOS

Cotizan:

SEGOVIA	RIAZA
Trigo, a 91-91,50 reales la fanega de 94 libras.	Trigo, a 90 reales fanega.
Centeno, a 66-68 fd., las 90 libras.	Centeno, a 70 fd., fd.
Cebada, a 50-51 fd., las 70 fd.	Cebada, a 60 fd., fd.
Algarrobas, a 72 fd., las 94 fd.	Algarrobas, a 80 fd., fd.
TUREGANO	AREVALO
Trigo, a 21,75 pesetas la fanega de 94 libras.	Trigo, a 90-92 reales las 94 libras.
Centeno, a 15,50 fd., fd.	Centeno, a 65 fd., fd.
Cebada, a 12,00 fd., fd.	Cebada, a 49-50 fd., la fanega.
Algarrobas, a 17,00 fd., fd.	Algarrobas, a 62-63 fd., fd.
SEPULVEDA	MEDINA DEL CAMPO
Trigo, a 21,50 pesetas la fanega de 94 libras.	Trigo, a 90,50-91 reales la fanega.
Centeno, a 17,50 fd., fd.	Cebada, a 50-51 fd., fd.
Cebada, a 14,50 fd., fd.	Centeno, a 69-70 fd., fd.
Yeros, a 17,50 fd., fd.	Algarrobas, a 68-69 fd., fd.
Algarrobas, a 16,25 fd., fd.	VALLADOLID
SANTA MARIA DE NIEVA	Trigo, 91,50-92,50 reales fanega.
Trigo, a 89 reales fanega	Cebada, a 54-56 fd., fd.
Centeno, a 65-66 fd., fd.	Avena, a 40-42 fd., fd.
Cebada, a 50-51 fd., fd.	Algarrobas, a 70-72 fd., fd.
Algarrobas, a 71 fd., fd.	

Interesa a todos

Doctor J. Campos

MÉDICO ORTOPÉDICO

Augusto Figueroa, número 8.—MADRID

SECCION DE ORTOPEDIA

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

SECCION DE COSMETICA

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrema (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una HOTEL FORNOS

Navigazione Generale Italiana

Los mayores trasatlánticos del Mediterráneo a las Américas

Barcelona-Buenos Aires

VIA BRASIL Y MONTEVIDEO EN 12 y 12 DIAS

13 DICIEMBRE

“GIULIO CESARE”

Barcelona-Valparaíso

VIA VENEZUELA, COLOMBIA, PANAMA, PERU

4 DICIEMBRE

“ORAZIO”

Gibraltar-New York

EN 6 y 12 DIAS

30 NOVIEMBRE

“ROMA”

Barcelona, Rambla Santa Mónica, 1
Madrid, Alcalá, 47

Billetes ferroviarios, forfaits, peregrinaciones, etc., etc.

AGENCIA EN MADRID: ALCALA, 47



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
(Bailly-Baillière — Riera)

Contiene los datos del Comercio, Industria y Profesiones de España y una valiosa Sección Extranjera con los principales datos de todos los países del Globo

LLEVA 54 PRECIOSOS MAPAS EN COLORES

El anuncio en esta obra es el más eficaz que existe

3 TOMOS sólidamente encuadernados (Más de 8.000 páginas)
75 pesetas
Franco de portes en toda España

MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A.
Consejo de Oicnto, núm. 240-BARCELONA

¡Agricultores!

Abonad con **Nitrato de Sosa de Chile**. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del Nitrato de Chile
Barquillo, 21. Apartado núm. 6.—MADRID

El Diablo en Palacio

NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE

DON RAMON ORTEGA Y FRIAS

Autorizada la reproducción por la Editorial Castro

CAPITULO V

Proyecto de venganza

Daban las diez en el reloj del alcázar real, y a semejante hora caminaban ya recelosamente los que tenían que atravesar las calles de la villa, porque era la hora en que los galanes salían de sus casas y los ladrones de sus escondites, dispuestos aquéllos a sacar la espada en la primera ocasión, y éstos a limpiar los bolsillos del débil o el descuidado que se dejaba sorprender, sin que ni lo uno ni lo otro pudiesen evitarlo las rondas de corchetes que más de una vez demostraron que más les servían las piernas para huir que el valor y la autoridad para evitar escándalos.

Estaba la noche oscura, tan oscura, que el más práctico rondador de los que haciendo coro a los gatos cantaba sus amores al resplandor de la luna o de la lluvia al compás, estaba expuesto a romperse las narices contra una esquina.

La cuesta de Santo Domingo era en la época de la presente historia un derrumbadero pedregoso y fangoso en invierno, arenoso en verano, y al que apenas se le podía dar el nombre de calle, según eran de escasos y colocados en desorden los pocos edificios que allí había.

Allí se levantaba el convento de Santo Domingo en la cuesta que lleva este nombre, y enfrente algunas casas, grandes las unas, pequeñas las otras, formaban tortuosa línea.

En un espacioso aposento, adornado con más riqueza que gusto, de una de estas casas, había sentado un caballero de avanzada edad, pero robusto y fuerte, y que, a juzgar por el ceño adusto que anublaba su semblante, y por las miradas sombrías de sus grandes ojos negros, debía no estar de muy buen humor. En su severo rostro, de barba espesa y gris, daban de lleno los resplandores de dos bujías que, colocadas sobre una mesa de nogal con cubierta de paño azul, apenas alumbraban al espacioso salón.

Más de una vez se arrugó la engomada gorguera del caballero al variar de postura con brusco ademán, y sus puños de encaje padecieron también al cruzar o descruzar los brazos airadamente.

Al fin incluyó la cabeza sobre el pecho, y cuando más entregado parecía a sus desagradables reflexiones, la puerta del salón se abrió silenciosamente, y un hombre apareció.

—Señor...—dijo.
—¿Quién es?—preguntó el caballero.
—Yo, señor.
—¡Ah...!
—Venía...
—Acércate.

El hombre, que por su vestimenta parecía ser un criado, se acercó al caballero.

—Aquí me tenéis—dijo.
—¿Están pronto tus espadachines?
—Sí, señor; pero no ha podido hacerse el negocio menos de cincuenta escudos.
—No importa, con tal que se porten bien.
—De eso respondo.
—Ya sabes que un golpe en falso...
—Descuidad: siquiera porque son cuatro contra uno, debéis estar tranquilo.
—¿Y si no viene solo?
—Venrá solo como anoche.
—¿Y si no viene solo ni acompañado? ¿Habré de esperar entonces otros catorce años para lavar la ofensa?

—Os digo, señor, que vendrá: sus palabras fueron terminantes: «Puesto que así lo queréis, mañana vendré a la misma hora». Esto sólo, y aunque nada más pude entender de la conversación, creo que lo más importante es lo que sabemos.

—¡Oh, noche feliz!—exclamó el caballero con feroz alegría—. ¡Noche feliz si se cumplen mis deseos, si se lava con la sangre la mancha que ese bastardo echó sobre el nombre ilustre de Mendoza! ¡Catorce años! ¡Catorce años día tras día, hora tras hora, esperando la de la justicia! ¡Y yo necio que la perdoné, cien veces insensato cuando en ella no lavé primero la honra manchada...! ¡Oh!

Levantóse el caballero y pasó precipitadamente por la habitación.

—Andrés—repuso—, si te equivocas pagarás lo que no debes. Mira que no es posible que venga solo.
—Os digo que sí. Anoche registré toda la calle después que vino, y no encontré alma viviente, y cuando se fué lo seguí con la vista desde una ventana, y nadie se le acercó. Ya sabéis que es atrevido y poco nada cauteloso.

—Pienso, Andrés, que será mejor despachar este negocio antes de que entre, porque evitaremos que vuelva a verla, y también el que más tarde se atravesase algún inconveniente: en mi concepto, la ocasión debe aprovecharse cuando se presente.
—Vuestra justísima impaciencia, señor, no os hace conocer que es más fácil acometerle cuando salga, porque así apenas se le dará tiempo a defenderse, y aunque los nuestros son cuatro, bueno será dar el golpe con la seguridad posible.

—Tienes razón, vale más dejarlo para después... ¡Otro sacrificio!
Y el caballero apretó los puños con rabia.
—Andrés—prosiguió—, la sed de venganza me devora. Hace diez y seis años que recibí la ofensa, pero entonces creí en la reparación y pude templar mi enojo: luego ¡oh! cuando después de dos años me convencí de que sólo había querido hacerla suya, cuando el fruto de aquellos amores acabó de sellar nuestra deshonra, cuando me vi obligado a recibirla en mi casa... ¡Dios mío, vos solo sabéis cuánto he sufrido...! El tiempo llegó al fin a templar mi dolor y mi sed de venganza, y parecía sentirme más aliviado; pero ahora que ella olvida otra vez sus deberes, que él abre la mal cerrada herida, se ha despertado en mi pecho todo el odio de catorce años. Me provocan, parece que intentan burlarse de mí... ¡Yo sabré tomar mi venganza, hacerle justicia, ya que de los hombres no puedo esperarla! ¡Vive Dios, infame bastardo, que no ha de valerte quien eres!

Y los ojos del caballero brillaron con el fuego del coraje.
—Señor—dijo Andrés—, esta noche quedaréis satisfecho; dentro de dos horas...
—Después de catorce años, esas dos horas me parecen dos siglos.



MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR
LAS DE MEJOR RESULTADO Y LAS MAS ELEGANTES
WERTHEIM
MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.
Dirección general en España: **RAPIDA, S. A.—Avenida, 9. Apartado 738.—BARCELONA**

A LOS TRATANTES EN CARNES Y MATARIFES

Se compran carnes de cerdo para la elaboración de embutidos a 50 pesetas los 11 y 1/2 kilos.
CANTIMPALOS
ANGEL MENDOZA

VALENTIN H. ARENAS
OVIEDO
Minas de antracita y fabricación de cok. Especiales para calefacciones.



ARMADURAS
MODELOS PERFECCIONADOS + PRECIOS ECONOMICOS + PROYECTOS LUMINOTECNICOS
AEG, IBÉRICA DE ELECTRICIDAD S.A. MADRID
EN MADRID

Paseo de Recoletos, 17

CÓDIGO DEL TRABAJO

comentado, con la jurisprudencia y formularios, por S. ALARCÓN HORCAS, juez de Primera Instancia de Madrid. Dos tomos, encuadernados en tela: 10 pesetas el tomo I, y 15 el II. En provincias 10,50 y 15,50 pesetas, respectivamente

DERECHO PRIVADO

por J. CORNIL, profesor de la Universidad de Bruselas. Obra de extraordinario interés. 5 pesetas en Madrid y 5,50 en provincias, encuadernado en tela.
«EDITORIAL REUS»
CASA FUNDADA EN 1852
Academia: Preciados, 1.
Libros: Preciados, 6
Correspondencia: Apartado 12.250 MADRID



VINO DE PEPTONA ORTEGA
TOMCO RECONSTITUYENTE

Cada año publica: 52 números.
De 2.000 a 2.500 páginas de ellas, cerca de 1.000 en papel couché.
2.000 grabados, como mínimo, de los sucesos de actualidad mundial y reproducciones artísticas de las obras maestras antiguas y modernas.
4 ó más bellas tricomías propias para encuadrar.
2 novelas en folletín encuadernable.
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Año, 25 pesetas; semestre, 13 pesetas; trimestre, 7 pesetas.
Si no es usted suscriptor y antes de suscribirse desea conocer esta gran revista, no pierda tiempo.
Escriba hoy mismo al Apartado 26, Barcelona y recibirá gratis y sin compromiso alguno un número de muestra.
A los que se suscriban en esta fecha abonando la suscripción de 1929, le enviaremos la suscripción gratis hasta terminar el año actual



LA HORMIGA DE ORO
Cada año publica: 52 números.
De 2.000 a 2.500 páginas de ellas, cerca de 1.000 en papel couché.
2.000 grabados, como mínimo, de los sucesos de actualidad mundial y reproducciones artísticas de las obras maestras antiguas y modernas.
4 ó más bellas tricomías propias para encuadrar.
2 novelas en folletín encuadernable.
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Año, 25 pesetas; semestre, 13 pesetas; trimestre, 7 pesetas.
Si no es usted suscriptor y antes de suscribirse desea conocer esta gran revista, no pierda tiempo.
Escriba hoy mismo al Apartado 26, Barcelona y recibirá gratis y sin compromiso alguno un número de muestra.
A los que se suscriban en esta fecha abonando la suscripción de 1929, le enviaremos la suscripción gratis hasta terminar el año actual